

# సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో అందరికీ సమాన విద్య

శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి ముగిసిన ఉమ్మడి జిల్లా బీసీ బాలికల గురుకుల పాఠశాల క్రీడలు విజేతలకు బహుమతుల ప్రదానం



మాధ్యలపల్లి: కల్వలపాలెం బిడ్డిని ప్రారంభిస్తున్న శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే భాస్కర్ రావు.

మిర్యాలగూడ రూరల్, అక్టోబర్ 5 : సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో అందరికీ సమాన విద్య అందుతుందని శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి అన్నారు. మండలంలోని శ్రీనివాస్ నగర్ బీసీ బాలికల గురుకుల పాఠశాలలో నాలుగు రోజులుగా నిర్వహిస్తున్న ఉమ్మడి జిల్లా స్థాయి బీసీ బాలికల గురుకుల పాఠశాల క్రీడల పోటీలు గురువారం ముగిశాయి. ఈ సందర్భంగా నిర్వహించిన కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనార్టీ గురుకులాల కేవలం 228 గురుకుల పాఠశాలలు ఉంటే రాష్ట్రం ఆవిర్భావం తర్వాత కొత్తగా 773 గురుకుల పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేసింది. రాష్ట్రంలో ఉన్న రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్లపై రాష్ట్రంలో లేవని అన్నారు. జిల్లా కో వైద్య కళాశాలను ఏర్పాటు చేసి పేదలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందిస్తున్నదన్నారు. అనంతరం విజేతలకు బహుమతులను ప్రదానం చేశారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఆగ్రోస్ చైర్మన్ తిప్పన విజయసింహారెడ్డి, రైతు బంధు సమితి జిల్లా అధ్యక్షుడు చింతరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఎంపీపీ నూకల సరళాపాపయ్యారెడ్డి, గురుకుల సీకాట ఎం.షెకీన, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు మట్టపల్లి సైదులు యాదవ్, ఎంపీడీఓ గాడ్పాటి జ్యోతిలక్ష్మి, ఎంకాఓ బాలాజీ నాయక్, పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ కొండకిడి నర్సింహారెడ్డి, రైతు బంధు సమితి మండలాధ్యక్షుడు గడగోజు ఏడుకొండలు, సర్పంచ్ బోగవల్లి వెంకటరమణ చౌదరి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, అశోక్ రెడ్డి, ఎంపీటీసీ సుజాతపాల్గొన్నారు.

### అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన

మాధ్యలపల్లి : మండలంలోని కుక్కడం-పూసలపాడు గ్రామం వరకు రూ.60 లక్షలతో 3.8 కి.మీ మేరా నిర్మించనున్న రోడ్డు, గండవానిగూడెంలో గ్రామ పంచాయతీ భవన నిర్మాణ, సీత్యా తండాలో రూ.2.40 కోట్లతో చేపట్టే బీటీ రోడ్డు, రూ.10 కోట్లతో నిర్మించే లిప్తు నిర్మాణ పనులకు, బొమ్మకల్లో రూ.3.95 కోట్లతో నిర్మించే చెక్ డ్యామ్, కల్వలపాలెంలో రూ.7.36 కోట్లతో బిడ్డి నిర్మాణం, ఆగ్రామాల్లో రూ.3.28 కోట్లతో నిర్మించే బిడ్డి నిర్మాణం, రూ.3.41కోట్లతో నిర్మించే చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం, చిరుమర్తిలో రూ.4.16 కోట్లతో చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం, పాములపహాడ్ గ్రామంలో రూ.40 లక్షలతో 4 కి.మీ మేరా రోడ్డు నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన, రూ.10 లక్షలతో నిర్మించిన కమ్యూనిటీ హాల్ ను ఎమ్మెల్యే నల్ల మోతు భాస్కర్ రావుతో కలిసి ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. గత ప్రభుత్వాలు హయాంలో దరఖాస్తు ఇచ్చి దండం పెట్టినా పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదని కానీ సీఎం కేసీఆర్ అడగకున్నా గ్రామాల అభివృద్ధికి అనేక నిధులు విడుదల చేసి చూపిస్తామని కల్వలపాలెం పాలన సాగి

స్తున్నారని అన్నారు. ఎమ్మెల్యే భాస్కర్ రావు మాట్లాడుతూ ప్రజలందరూ రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు ఓటు వేసి సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వాన్ని బలపరచాలని కోరారు.

### బతుకమ్మ వీరెల పంపిణీ

అలాగే బతుకమ్మ దసరా పండుగ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంపిణీ చేసిన బతుకమ్మ వీరెలను ఆయా గ్రామాల్లోని మహిళలకు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ పోకల శ్రీవిద్యా రాజు, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు పాలుట్ల బాలయ్య, ఆర్డీఓ చెన్నయ్య, పీఆర్ఎఫ్ కె.నరేష్, ఎంపీడీఓ దండం జితేందర్ రెడ్డి, మండల కోఆర్డినేట్ సభ్యుడు మోసినాబీ, రాష్ట్ర నాయకుడు నిమ్మల నవీన్ రెడ్డి, పీవీసీఎస్ చైర్మన్ రాములుగౌడ్, సర్పంచులు అలుగుబిల్లి గోవింద్ రెడ్డి, చింతకుంట్ల శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వాంకుడోతు సుధాకర్, మారుతి వెంకటరెడ్డి, మహమ్మద్ అజ్జల్, నాంపల్లి శ్రీశైలం, యాతం లక్ష్మి, ఎంపీటీసీ కత్తి కనకారెడ్డి, నాయకులు పాను గోటి చౌక్ గావు, పోకల రాజు, చింతకాయల సైదులు, వెంకటాచారి, ఇంద్రారెడ్డి, రాయారపు వెంకన్న పాల్గొన్నారు.

### ఉద్యోగులు నైపుణ్యాలను పెంచుకోవాలి

- ఆర్టీసీ ఆర్ఎం శ్రీదేవి

నల్లగొండ సీటీ, అక్టోబరు 5 : గ్యారేజీ ఉద్యోగులు వృత్తి నైపుణ్యాలను పెంపొందించుకోవాలని ఆర్టీసీ ఆర్ఎం శ్రీదేవి సూచించారు. నల్లగొండ డిపోలో గ్యారేజీ ఉద్యోగులకు ఏర్పాటు చేసిన శిక్షణను గురువారం ఆ మె ప్రారంభించారు ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ వారం రోజుల పాటు నిర్వహించే శిక్షణను సిబ్బంది సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. ఉద్యోగులకు విడుదల వారీగా శిక్షణ నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ ఆర్ఎంఓ, డిప్యూటీ ఆర్ఎంఓ శివశంకర్, డీఎం, ఎంకాఓ యాదగిరి ఉన్నారు.



శిక్షణను పారంభిస్తున్న ఆర్ఎం శ్రీదేవి

### రెండు గేట్ల ద్వారా మూసీ నీటి విడుదల

కేతెపల్లి, అక్టోబర్ 5 : మూసీ ప్రాజెక్టు గేట్ల ద్వారా నీటి విడుదల గురువారం కూడా కొనసాగింది. ప్రాజెక్టు 2 గేట్ల ద్వారా 1296.98 క్యూసెక్కుల నీరు దిగువకు వెళ్తున్నది. కుడి కాలువకు 243.90 క్యూసెక్కులు, ఎడమ కాలువకు 121.95 క్యూసెక్కుల నీరు వెళ్తున్నది. ప్రాజెక్టులోకి ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి 1149.41 క్యూసెక్కుల ఇన్ ఫ్లో వస్తుంది. పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 645 అడుగులు (4.46 టీఎంసీలు) కాగా ప్రస్తుతం 644.40 అడుగులు (4.30 టీఎంసీలు) ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు.

### అర్ధిక సాయం

కట్టంగూర్, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని పరడ గ్రామానికి చెందిన రత్నం రవి ఇటీవల అనారోగ్యంతో మృతిచెందాడు. విషయం తెలుసుకున్న ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య రూ.25వేల పంపించారు. సర్పంచ్ పుట్ల సుజానా వెంకటరెడ్డి, ఎంపీటీసీ ఎడ్ల పురుషోత్తం రెడ్డి గురువారం మృతుడి కుటుంబాన్ని పరామర్శించి అర్ధికసాయాన్ని అందజేశారు. కార్యక్రమంలో పీవీసీఎస్ రైరెడ్డి బద్దం శ్రీనివాస్ గౌడ్, చూజీ ఎంపీటీసీ మంగ దుడ్ల వెంకన్న, జీడపల్లి ఉపేందర్ రెడ్డి, జువంగిర్ పాల్గొన్నారు.



గురుజాలలో ఆరోగ్య ఉపకేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న గుండా శ్రీనివాస్

### గురుజాలలో ఆరోగ్య ఉప కేంద్రం ప్రారంభం

శాలిగొరారం, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని గురుజాల గ్రామంలో రూ.15లక్షలతో నిర్మించిన ఆరోగ్య ఉప కేంద్రాన్ని రైతు బంధు సమితి మండల కోఆర్డినేటర్, సర్పంచ్ గుండా శ్రీనివాస్ గురువారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలందించాలని ప్రభుత్వం గ్రామాల్లో ఉప కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసిందిన్నారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీటీసీ నక్క శంకరప్ప, మండల వైద్యాధికారి వెంకన్న, ఉపసర్పంచ్ వెంకటయ్య, పంచాయతీ కార్యదర్శి మహేశ్, పాపిబోయిన వెంకన్న, కమలాకర్, గణేశ్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం గ్రామంలో గ్రామస్థులకు బతుకమ్మ వీరెలను రైతు బంధు సమితి మండల కోఆర్డినేటర్ గుండా శ్రీనివాస్ పంపిణీ చేశారు.

### సీఎం సహాయనిధి చెక్కు అందజేత

శాలిగొరారం, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని ఆకారం గ్రామానికి చెందిన సాతాని శివయ్యకు సీఎం సహాయనిధి నుంచి రూ.36వేలు మంజూరయ్యాయి. సంబంధిత చెక్కును బాధితుడికి బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు అయితోగోని వెంకన్నగౌడ్, ఎంపీటీసీ వలిశెట్టి చంద్రకాశంకర్ గురువారం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు బైరు నాగరాజుగౌడ్, పోతుగంటి భిక్షపతి, అక్కె నవెల్లి లింగయ్య, దార అశోక్, బస్వ రాజు పాల్గొన్నారు.



సీఎం సహాయనిధి చెక్కును అందజేస్తున్న వెంకన్నగౌడ్

# నేటి నుంచే సీఎం అల్పాహారం

- నియోజకవర్గానికి ఒక పాఠశాలలో ప్రయోగాత్మకంగా...
- పారంభించనున్న మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు
- త్వరలో దశల వారీగా అన్ని పాఠశాలల్లో అమలు
- ఉమ్మడి జిల్లాలో 2 లక్షల మందిపైగా విద్యార్థులకు లబ్ధి

నల్లగొండ ప్రతినది, అక్టోబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): ఇప్పటికే సకల సౌకర్యాలను సర్కార్ బడుల్లో ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుంది. తెలంగాణ ఏర్పాటు తర్వాత సీఎం కేసీఆర్ సన్నభియ్యంతో రుచికరమైన మధ్యాహ్నం భోజనం అమలు చేస్తున్న విషయం విదితమే. దీనితోపాటు ఇకా ఆయా పాఠశాలల్లో 1 నుంచి 10వ తరగతి చదివే విద్యార్థులకు ఉదయం ఆల్పాహారం కూడా సమకూర్చడానికి సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్ పథకానికి శ్రీకారం చుట్టారు. వాస్తవానికి దసరా సెలవుల తర్వాత ఈ నెల 24న ప్రారంభించాలని తొలుత ఆలోచన చేసిన సర్కార్ శుభవారమే లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తున్నది. దీనిలో భాగంగా గురువారం నల్లగొండ జిల్లాలో అదనపు కలెక్టర్ పాటిల్ హేమంత్ కేవే జిల్లాలోని డీకాఓ, విద్యాశాఖ వివిధ హోదాల్లో అధికారులు, మున్సిపల్ కమిషనర్లు, ఆర్డీఓ బ్యూరో, పౌరసరఫరాల అధికారులతో, పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులతో టెలి కాన్ఫరెన్స్ లో సమీక్ష నిర్వహించి అంతా సిద్ధం చేయాలని ఆదేశాలు జారీచేశారు.

### నియోజకవర్గానికి ఒక స్కూల్ లో..

నేటి నుంచి నియోజకవర్గానికి ఒక పాఠశాలను ఎంపిక చేసి సీఎం ఆల్పాహార పథకానికి ప్రారంభిస్తున్నారు. ఇప్పటికే పాఠశాలల ఎంపిక పూర్తి చేశారు. వాటిలో జిల్లా అధికారులు పర్యటించి ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించారు. ఎలాంటి లోపాలు లేకుండా పథకం అమలు కోసం స్పష్టమైన ఆదేశాలు ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని లాంఛనంగా ప్రారంభించేందుకు స్థానిక ఎమ్మెల్యేలను ఆహ్వానించారు. శుభవారం ఉదయం ఉమ్మడి జిల్లాలోని 12 పాఠశాలల్లో సీఎం ఆల్పాహారం పథకం ప్రారంభానికి ఏర్పాట్లు పూర్తి చేశారు. వీటిలో ఈ పథకాన్ని అమలు చేస్తూ లోటుపాట్లపై దృష్టి సారించారు. వీటి అనుభవాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఈ నెల 24 నుంచి అన్ని పాఠశాలల్లో దీన్ని ప్రారంభించేందుకు సన్నాహకాలు చేస్తున్నారు. నల్లగొండ జిల్లాలో దీనిపై గురువారం జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ పాటిల్ హేమంత్ కేవే ప్రత్యేకంగా సమీక్ష చేశారు. శుభవారం ఆయా నియోజకవర్గాల్లో ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, ప్రజాప్రతినిధులు, ఎంకాఓ, కాంప్లెక్స్ ప్రధానోపాధ్యాయులతో పాటు వివిధ శాఖల అధికారులు ఆధ్వర్యంలో దీన్ని ప్రారంభించేలా చర్యలు చేపట్టారు.

### తీరనున్న విద్యార్థుల ఆకలి కష్టం..

సంక్షేమ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులు ఉదయం

### ఎంపిక చేసిన పాఠశాలలో ప్రారంభించాలి

సీఎం కేసీఆర్ రంగారెడ్డిలో ముఖ్యమంత్రి ఆల్పాహార పథకం శుభవారం ప్రారంభిస్తున్నారు. నల్లగొండ జిల్లాలో ఎంపిక చేసిన పాఠశాలల్లో ఉదయం 8 నుంచి 8:40 గంటల మధ్యలో ఆరు నియోజకవర్గాల్లో ప్రారంభించేందుకు ఏర్పాట్లు పూర్తి చేయాలని అధికారులకు గురువారం టెలికాన్ఫరెన్స్ లో నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆదేశాలు జారీచేశారు ఆర్డీఓ బ్యూరో, మున్సిపల్ ఆధ్వర్యంలో తాగు నీరు సరఫరా చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. పటిష్ట అమలుకు ఎంకాఓలు, మండల ప్రత్యేకాధికారులు, నియోజకవర్గ ప్రత్యేకాధికారులు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. సమావేశంలో డీకాఓ భిక్షపతి, జిల్లా పౌరసరఫరాల అధికారి వి.వెంకటేశ్వర్లు, పౌర సరఫరాల డీఎం నాగేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు.

### వట్టిమర్రి వాసికి డాక్టరేట్

చిట్యాల, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని వట్టిమర్రి గ్రామానికి చెందిన ఉపాధ్యాయుడు, రచయిత సాగర్ సత్తయ్యకు కాకతీయ విశ్వవిద్యాలయం డాక్టరేట్ ప్రకటించింది. ప్రొఫెసర్ వేలూరి శ్రీదేవి మార్గదర్శకత్వంలో 'దొరవేటి సమగ్ర సాహిత్యం-ఒక అధ్యయనం' అనే ఆంధ్రపై పరిశోధన చేసి సిద్ధాంత వ్యాసం సమర్పించినందుకు సత్తయ్యకు డాక్టరేట్ ప్రకటించింది. కథ, నవల, పద్యం, నాటకం, గేయం ఇత్యాది అనేక ప్రకరణల్లో 40కి పైగా గ్రంథాలు రాసిన దొరవేటి సాహిత్యంలోని మానవీయ విలువలను సాంస్కృతిక విలువలను దేశభక్తిని సామాజిక స్పృహను సత్తయ్య తన పరిశోధన ద్వారా సిద్ధాంత వ్యాసంలో ప్రతిపాదించారు. సత్తయ్యను సాహితీవేత్తలు డాక్టర్ ఎనుగు నర్సింహారెడ్డి, ఎల్లోజు బ్రహ్మచారి, పెరుమాళ్ల ఆనంద్, మండల స్వామి, గోపర్లన్, పగడిపాటి నర్సింహ అభినం దించారు.

### రోజువారీ మెనూ..

సోమవారం : ఇడ్లీ సాంబార్ లేదా గోధుమ రవ్వ, చట్నీ మంగళవారం : పూరి, ఆలు కుర్చు లేదా టమాట బాత్ విత్ రవ్వ, చట్నీ బుధవారం : ఉప్పా, సాంబార్ లేదా కిచిడీ, చట్నీ గురువారం : మిల్లెట్ ఇడ్లీ, సాంబార్ లేదా పొంగల్, సాంబార్ శుక్రవారం : ఉగ్గని లేదా పోహ్ లేదా మిల్లెట్ ఇడ్లీ, చట్నీ లేదా గోధుమ రవ్వ కిచిడీ, చట్నీ శనివారం : పొంగల్ లేదా సాంబార్ లేదా వెజిబుల్ పోలావ్, రైతా లేదా ఆలు కుర్చు

అందించే ఆల్పాహారం తరహాల్లోనే దసరా నుంచి ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదివే విద్యార్థులకు ఆల్పాహారం అందుబాటులో తీసుంది సర్కార్. అయితే సర్కార్ బడికి వచ్చే విద్యార్థుల్లో 90శాతంకు పైగా పేద విద్యార్థులే ఉంటారు. వీరి ఇంట్లో పొద్దున్నే టిఫిన్ తినే అలవాటు చాలా తక్కువే. తింటే పొద్దున్నే పచ్చడి మెతుకులు లేదా మళ్లీ బడిలో మధ్యాహ్నం భోజనం చేసే వరకు ఖాళీ కడుపుతో ఉంటారని అంచనా. నాణ్యమైన ఆహారానికి దూరమై విద్యార్థుల శారీర, మానసిక వికాసంలోనూ తేడాలు కనిపిస్తున్నాయి. బాల్యం నుంచే సంపూర్ణ ఆరోగ్యంతో పాటు పొద్దున్నే పన్నులు ఉండకుండా ఉదయం ఆల్పాహారం అందించేలా సీఎం కేసీఆర్ చారిత్రక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఉదయం 9 గం నుంచి సాయంత్రం 5 గం. వరకు విద్యార్థులు ఇబ్బంది లేకుండా సర్కార్ బడుల్లో చదువును కొనసాగించేలా ఈ పథకం తోడ్పడనుంది.

### నల్లగొండలో ప్రారంభించే పాఠశాలలు

- నల్లగొండ - పద్మానగర్ ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాల, నల్లగొండ
- మిర్యాలగూడ - బాసునగర్ మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల, దేవరకొండ - దేవరకొండ మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల
- నాగార్జునసాగర్ - అనుముల మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల
- మునుగోడు - చండూరు మండలం బంగారి గడ్డ జడ్చీ హైస్కూల్
- నకిరేకల్ - మండల పరిషత్ ప్రాథమిక పాఠశాల(బాలికలు), నకిరేకల్.